

HÍRPAJZ

UJSÁG szerkesztősége

Postafiók 282

Budapest 62



NAPILAP ALAPITVA 1871 CSÜTÖRTÖK, 1934 március 8 MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN
 Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21 63. évfolyam 56. szám Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

A török parlament ma ratifikálta a Balkán-paktumot.

Beogradban monumentális jugoszláv-bolgár hangosfilmet terveznek, amelynek felvételeit a közeljövőben megkezdik.

A bayonnei vizsgálóbíró hét szenátor és képviselő kiadatását kérte a parlamenttől.

Venezuela, a görög ellenzéki pártok vezére, rövid idő múlva Beogradba érkezik, hogy a balkáni paktumot illető álláspontját a hivatalos körök előtt megvilágítsa. Venezuela Beogradból Rómába utazik, ahol Mussolini miniszterelnökkel fog tárgyalni.

Spanyolországban 10.000 szindikaalista munkás sztrájkba lépett. Több helyen bomba robbant. Barcelonában két sztrájkolót agyonlőttek.

A képviselőház megszavazta az új hadügyi költségvetést, amely a szárazföldi hadsereg kiadásait 1 milliárd 22 millió dinárban, a légi hadseregét 142 millióban, a határőrségét pedig 110 millió dinárban irányozza elő. A jugoszláv hadsereg 104.916 főből áll, ami a hadügyminiszter megállapítása szerint kevés, mert a norma szerint a lakosság 1 százaléka katonára, tehát 140.000 főnyi békelelétszám fenntartására volna szükség.

A somenburi koncentrációs táborát a német kormány felosztatja.

Mulatságos válópert tárgyalt a párizsi bíróság. Egy kereskedő vidékről levelet írt Párizsban lakó feleségének és arra kérte, vegye szoros barátságába gazdag jóismerősét, mert az illető ebben az esetben anyagi segítségére lesz. Később megállapította, hogy a felesége ugyan megcsalja, de mással és efeletti felháborodásában válópert indított. A tárgyaláson a nő azzal védekezett, hogy megfogadta férje tanácsát és a kijelölt jóbaráttal is megcsalja. A bíróság nem vette ilyen kedélyesnek a dolgot és a házasságot a férfi hibájából felbontotta.

A washingtoni Fehér-ház megszavazta a repülőflotta nagyarányú fejlesztésének költségeit.

A meteorológiai intézet jelentése szerint sok helyütt éjjeli fagy, reggel köd, nyugaton erős felhőzet és eső várható.

„Elítélik az emigráció aknamunkáját”

Kielégítő a közrend és biztonság az országban — mondotta a belügyminiszter

Beograd, márc. 7. Lazity Zs'vojn belügyminiszter a szkupstina tegnapi költségvetési vitája során kimerítő ekszpozét adott. Elmondta, hogy az országban a közrend annyira kielégítő, hogy lehetővé tette a folyó költségvetési évből

a csendőrség létszámának csökkentését.

A belügyi igazgatás újjászervezése bevált, működése kielégítő. A városok autonómájáról szóló törvénytervezet előkészítés alatt van, de

a városoknál a tisztviselői létszámot nem lehet csökkenteni

a közigazgatás kielégítő működésének veszélyeztetése nélkül. Sajnálatosul konstataálja, hogy

a bűnesetek száma az elmúlt évben emelkedett.

Nem hagyhatja szó nélkül, hogy a Száva és tenger melléki bánóságok lakossága

„az emigrációsok” közrend elleni működését elítéli

és a hatóság kezére jár, hogy nemzetrontó akciójukat megszüntesse.

Dr. Keseljevity Nikola megemlíti, hogy a rendőrség a fennálló törvény ellen vét, amikor tisztán pártügyekbe is beleszól. Kéri annak szigorú megtiltását. A képviselő ezután felolvasta a Szuboticián megjelenő „Narodne reči” című lap cikkét, amely dr. Nikity Fedor képviselő üzel

meiről szól és

vizsgálóbiztos kiküldését kérte, hogy vizsgálja a felhozott vádakat és tárgyilagos jelentést tegyen a szkupstinának. Keseljevity szerint

dr. Nikity Fedor a szuboticiai villammitól

havi 4000 dinárt kap,

hogy lapja, a Jugoszlavenszki Dnevnik, ne írjon a villammi szerződésnek elfogadása ellen. Bácska Topola és Apatin községek beperelték Nikityt, mert a Jugoszlavenszki Dnevnik r. t. részére 100.000 dinár részvényt jegyeztetett, de részvényt sohasem kaptak. Az urbaniai szövetségtől 100.000 dinárt kapott tiszteletdíj címén.

Keseljevity képviselő felszólalására Uzunovity miniszterelnök válaszolt és kijelentette, hogy a Nikity ellen felhozott

vádak kivizsgálására megteszi az intézkedést,

azonban nem tartja helyesnek, hogy minden mende-mondának olyan nagy fontosságot tulajdonít a felszólaló képviselő. Megemlíti, hogy néhány nap előtti névtelen levelet kapott, amelyben következőt írják neki:

„Ön miniszterelnök ur szépen beszél a parlamentben, hogy a korrupció ellen fog küzdeni. De hogyan áll annak a 100 millió dinárnak az ügye, amelyet a Mitity-cégnél a pancsevól hid építésénél keresett”.

Szomeru jelensége a politikai életnek — mondotta a miniszterelnök — hogy ilyen és hasonló fegyverekkel küzdenek a politika mezején működő személyek ellen.

Uzunovity válasza után a szkupstina elfogadta a belügyminiszter új költségvetését, majd áttért a hadügyi tárca költségvetésének vitájára, amelyet a képviselőház szintén elfogadott.

A leszerelés a gyakorlatban

London, márc. 7. | Ing Anglia új haditengerészeti költségvetése 56 millió 500.000 fontster- | 2.98 millióval több mint volt tavaly.

Szabadságolják a francia parlamentet

Párizs, márc. 7. | május elsőjéig énapolja, hogy ez- | A francia kormány elhatározta, | alatt zavartalanul kivizsgálhassa a | Stavisky botrányt.

Biztosítási család en-gross

Newyork, márc. 7. Newyorkban lelepleztek egy szövetkezetet, amely rövid idő alatt 100.000 biztosítási csalást követett el és annak révén 200 millió dollárt vett föl különböző amerikai biztosítótársaságoktól.

Megnagyobbítják a romániai városokat

Bukarest, márc. 7. A román szenátus tegnapi ülésén Ivanitesku miniszter olyan törvénytervezetről tett említést, amelynek az a célja, hogy Románia erdélyi városait a közelfekvő községek hozzácsatolásával kibővítsék. Sándor József magyar-párt szenátor tiltakozását jelentette be a tervvel szembe, mert az a magyarság rovására menne Sándor szenátor felszólalása óriási zúba fullad, úgy hogy nem is tudta beszédét befejezni.

Tolsztoj unokája megsértette a halott cárt

Kinos incidens a beográdi oroszok gyűlésén

Beograd, márc. 7. A beográdi orosz kolónia Struve Petár orosz emigráns egyetemi tanár elnöksége alatt konferenciát tartott, amelynek az volt a célja, hogy az orosz emigráció álláspontját tisztázza egy szovjet-japán háború esetén. Struve előadásában kifejtette, hogy a nemzeti Oroszországnak csak egy ellensége van, a Szovjetoroszország bolszevizmusa, amely erkölcsileg töpkreretette Oroszországot. Tolsztoj Ilja gróf, Tolsztoj Leó unokája, az ifjú oroszok nevében szólalt fel és

olyan illetlenül nyilatkozott II. Miklós cárról, hogy megvonták tőle a szót. Tolsztoj Ilja gróf végre is kénytelen volt a tárgyalótermet elhagyni.

A konferencia zárófelszólalásában Struve megemlíti, hogy II. Miklós cár 1905-ben megkegyelmezett gróf Tolsztoj Iljának, aki elvakultságában most jötevéjéről és a cári Oroszországról megvetően nyilatkozik.

HIREK

Ma a Moljac gyógyszerár (Kralja Alekszandra ul.) tart éjjeli szolgálatot.

Halálozás. Janaty Szvetisláv kereskedő élete 78-ik évében kedden elhunyt. Az elhaltban Janaty Péra, a Narodna Banka igazgató-helyettese az édesapját gyászolja. Temetése ma délután két órakor ment végbe nagy részvét mellett a Narodna Banka épületében lévő lakásából.

Uj lap Becskereken. Matity Mirosláv Podne címen napilapot szerkesztett és ennek megszűnése után Mlada Jugoszlávja, majd Narodne Novine címen hetilapot adott ki. Matity most új hetilapot tervez, a melyet később napilappá kíván fejleszteni.

Műsoros est. A magyar közművelődési egyesület ifjúsága március 10-én, szombaton 9 órai kezdettel műsoros estélyt rendez az egyesület dr. Rajsa uccai színházában, amelynek műsorán három egyfelvonásos vigiáték szerepel a legkitűnőbb szereposztásban. A három darabot Becskereken még nem játszották.

Két tűz — egy reggelen. Ma reggel két tűz is volt Becskereken. Kozlovaeski Ljubomir Bácska ucca 7-es szám alatti háza udvarán szalma és pelyva égett, Militjev Zsiva Takovszka uccai lakos pedig a szemétét gyújtotta fel. Be is jelentette a tüzet és a tüzoltók tévedésből vonultak ki.

Tömeges ipari kihágások. A becskerekéi főszolgabírósg mint elsőfokú iparhatóság tíz knityanini és számos szrpszki itebejt iparost 250—250 dináros pénzbüntetéssel sújtott, mert iparendély nélkül ipart üztek. Most mindkét helyről tömegesen érkeznek iparendély iránti kérvények.

Muzsljai szinpadí szerző sikere. A gornjamuzsljai tüzoltótestület műkedvelő gárdája vasárnap a tüzoltószereplvények beszerzésére, műkedvelői előadást rendezett a Tavaszí-féle vendéglőben, amelyen egy helyi szerző — Nagy János gornjamuzsljai fiatalember három sikerült egyfelvonásosát és Török Rezső Édesanyám című darabját adták elő. A kitűnő előadást Nagy János rendezte és a szereplők: Simon Rózsí, Tápai Matild, Papp Kató, Csordás Rózsí, Varga Bözsi, Nagy János, Ágoston István, Kristóf János, Simon Ferenc, Pap István, Gyémánt Imre, Zsidai János és Becker Péter mind pompásan megállították a helyüket.

Egy osztrák politikai menekült tragédiája. Egy alsóruhába és harisnyába öltözött 34—36 éves férfi tünt fel a pozsonyi Dunahídon, aki német nyelven katonai vezényszavakat kiáltott. A rendőr bekísérte a rendőrbiztosságra, ahol megállapították, hogy elmebetegről van szó. Kiderült, hogy az illető, egy osztrák menekült szocialista, aki az átét izgalmas események következtében hirtelen megőrült.

A leszerelési konferencia kegyelemdőfése

Párizs, márc. 7.

A párizsi „Excelsior” értesülése szerint, Barthou külügyminiszter a hét végén nyújtja át kormányának választjegyzékét a párizsi angol kö-

vetnek, amihez a lap azt a megjegyzést fűzi, hogy

a választjegyzék a leszerelési konferencia kegyelemdőfése lesz.

Államférfiak is tévedhetnek

Heriot köszönőlevele Becskerek városához

Becskerek, márc. 7.

Megírta a Híradó, hogy a becskerekéi kereskedelmi és gyáripari kamara a múlt év áprilisában tiszteletbeli tagjává választotta Heriot Eduárd volt miniszterelnököt, a kiváló francia államférfiut. Heriotot később — 1933 őszén — a városi közgyűlés Becskerek diszpolgárává választotta és uccát nevezett el nevére.

A kamara remekművi díszoklevelet Spalajkovity párizsi jugoszláv követ nyújtotta át Heriotnak.

A városi tanács szintén díszoklevelet rendelt, az

oklevél azonban még nem készült el.

Most a városi tanácsnak levelet kézbesített a posta, amelyben

Heriot sajátkezűleg írt, szívélyes szavakban megköszönte a díszoklevelet.

Nyilvánvaló, hogy a francia államférfi

jószándéku tévedéséről van szó, a kamara helyett a városnak írta a levelet.

amelynek diszpolgárságáról már szintén tudomása van.

„A feleségét ne keresse, mert nálam van...”

Az asszonyszöktető jóbarát kedélyes levele

Becskerek, márc. 7.

Frenz Ljubomir 22 éves becskerekéi munkás a napokban jelentette a rendőrségnek, hogy Doszitej Obradovitya ucca 31-es szám alatti lakásáról

nyomtalanul eltűnt a felesége. Később megállapította, hogy a felesége egy ismeretlen férfivel megszökött.

Mára újabb fordulat következett be. Az elhagyott férfi levelet kapott Nánity Ráda nevű perlezi barátjától, aki a bevezető sorokban előbb ékeletes szidalmakkal és

életveszélyes fenyegetésekkel illeti,

majd bejelenti, hogy

a feleségét ne keresse, mert nálam van

és ne merje megkísérelni, hogy visszacsálja, mert úgy sem engedi megszökní.

— Én már óvatosabb leszek — fejezi be épületes levelét Nánity — mint te voltál.

Frenznek egyelőre nincs szándékában „az asszonyt visszacsálni”, ellenben házasságtörés címén bünvádi feljelentést tett felesége ellen, míg Nánity ellen életveszélyes fenyegetés miatt indult meg az eljárás.

Biró a vádlottak padján

Ügyefogyottnak nevezte a beidézettet

Becskerek, márc. 7.

Bozstý Vladisláv büntető járásbíró ma délelőtt tárgyalta Pecarszki Szvetozár gazdálkodó, Garesev Veszelin alekszandrovó községi bíró elleni becsületsértés perét.

Garesev adóügyben a község házára idézte Pecarszki Veszelin gazdálkodót, helyette azonban az anyja és Pecarszki Szvetozár, a gazdálkodó bátyja jelentek meg.

A bíró kijelentette, hogy nem Pecarszkinéval, sem pedig a beidézett bátyjával, hanem magával, Pecarszki

Veszelinnel van dolga, amikor azután Pecarszkiné megjegyezte, hogy fia nem képes egyedül elintézni az ügyet: a bíró

gyámoltalan ügyefogyottnak nevezte Pecarszkit,

aki ezért becsületsértésért feljelentést tett ellene.

A mai tárgyaláson a községi bíró azzal védekezett, hogy nem volt szándékában a felperest megsérteni. A járásbírósg

feltételeesen 300 dináros pénzbüntetésre ítélte.

A Polgári Kaszinó közgyűlése. A Polgári Kaszinó ezidei rendes évi közgyűlését folyó hó 11-én délelőtt 10 órakor tartja. Kérjük a t. tagokat, hogy azon minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek — A vezetőség.

Ki díszítette a Purim-bál termét? A Purim-bál rendezősége annak a közlésére kérte fel a Híradót, hogy a Vojvodina nagytermét Hirsch Ferenc tervei szerint díszítették fel. Fleisch Lipót csak a pezsgősátozt és a bázárt tervezte.

Kinél betegedett meg a ló, a vevőnél vagy az eladónál? Zlatar Andrija becskerekéi cigány a tegnapi het piacon 1200 dinárért egy lovat adott el Knezsevity Száva becskerekéi gazdálkodónak. A látszólag egészséges állatot a gazdálkodó azonnal munkába fogta, hamarosan azonban megállapította, hogy a ló beteg. Zlatar a lovat nem akarta visszavenni és álhatatosan azzal érvelt, hogy makkegészséges lovat adott el és az állat a vevőnél betegedhetett meg. Most Knezsevity bünvádi feljelentést tett ellene a rendőrségen.

Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint, a Ferenc József víz még ingerlékeny belü betegknél is fájdalom nélkül hat.

Tessék mosolyogni? Egy cukorka üzletben van kiírva ez a felhívás: Tessék mosolyogni! Megkérdeztük a kereskedőt, miért írta ki? Mosolyogva felelt: „Nem eredeti ötlet, kérem. Az amerikai keep smiling juttatta eszembe. Ha ok tudnak mosolyogni, miért ne mosolyogjunk mi is? Aki belép üzletembe, elolvassa a házirendet akaratlanul is mosolyra huzza a száját. Kedvvel és nagyobb jóakarattal vásárol. Mosolyogjon ön is, tiám, mosolyogjunk együtt valamennyien és ne vessünk ki a gondokat. Nem a tények a fontosak, a filozófia a fő! Tessék mosolyogni!”

— Mosolyogtam és bus mosolylyal kértem: Nem-e lehetne mindenfelé kiírni ugyanezt? Legalább áltassuk magunkat.

Egy angol képviselőt is be akartak vonni Rasputin meggyilkolásába. Londonból jelentik: A Rasputin-perben tegnap a bíróság tanuként hallgatta ki Locker-Landson angol konzervatív képviselőt. Locker-Landson, aki a világháború idején Oroszországban tartózkodott, elmondta, hogy felszólították őt is, vegyen részt Rasputin meggyilkolásában, ő azonban visszautasította a felhívást. Elmondta továbbá, hogy annakidején tervet dolgozott ki a cári család megmentésére. Ennek a megvalósítására azonban sohasem került sor.

Veszedeles játék. Sztajity Sztéván becskerei gazdálkodó Konstantina Dániel ucca 17-es sz. alatti házában tegnap délután röviddel 2 óra előtt tűz ütött ki és elhamvasztott ezer kéve tengeri szárat. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a tüzet az udvaron játszadozó 6—7 éves gyermekek idézték elő. A kár jelentős.

Elveszett egy aktatáska fontos iratokkal. A Kraljica Marija uccán a napokban elveszett egy barna aktatáska pótolhatatlanul fontos okiratokkal. Aki tud valamit az aktatáska felől közölje a rendőrségi előjárósággal.

A mechanikuság bűne. Wáhl Ferenc 22 éves becskerei mechanikuság ellen lopásból kifolyólag a becskerei törvényszék körözöveletet bocsájított ki. A rendőrség bünygyi osztálya most előállította a szökevényt és átadta a bíróságnak.

Mezőgazdasági világtkongresszus és ünnepi játékok Budapest. Budapestben június 19-ike és 24-ike között nagyszabású ünnepi játékokat rendeznek. Szabadtéri operaelőadások lesznek az állatkertben, a Nemzeti Színház színrehozza Az ember tragédiáját, nagyszabású sportünnepségeket,

Március hó 10-én

nemzetközi evezős póló és lovas versenyeket valamint mezőgazdasági világtkongresszust rendeznek.

Elfogott kerékpártolvaj. Vencel Péter 22 éves becskerei lakos néhány nappal ezelőtt feljelentést tett a rendőrség bünygyi osztályán hogy ismeretlen tettes ellopta a kerékpárját, amelyet néhány percre őrizetlenül hagyott a Novoszadszka ucca egyik háza előtt. Radojcsity Sztéván redőrkapitány, a bünygyi osztály vezetője irányítása mellett a tolvajt mára sikerült elfogni Obsusz Palo aradáci munkás személyében, akinek lakásán meg is találták a kerékpárt. Obsusz beismerte tettét.

Sommerset Maugham — angol kém volt. Sommerset Maugham a világhírű angol drámaíró most ünnepelte hatvanadik születésnapját. Ebből az alkalomból érdekes visszaemlékezéseket közöl az amszterdami Telegrafban s ezekben beismeri, hogy küzdelmes újságírói működése után (— a szerkesztőségekben sehogy sem tudott boldogulni —) a háboru előtt és alatt kémtevékenységeket végzett Anglia részére.

Kézrekerült a második kétezereves biblia. A Vatikán „De propaganda fide” intézeténél jelentkezett egy arabiai antikvárius és megvételre ajánlotta fel a birtokában levő 2000 év előtti bibliát. A kézirat 90 nagyalakú pergamentpapírviből áll és ez a másodpéldánya annak, amely a vatikáni könyvtárban őriznek.

A szomszédasszony bosszuja

Megfertőzte haragosa ivóvizét

Becskekerek, márc. 7.
Makszimcsev Alekszandar Vojvoda Putn'ka (volt Korona) uccai vendéglős ma délelőtt megjelent a rendőrségen és elpanaszolta, hogy

gémeskutját valaki megmérgezte. Ihatatlan vizétől állatai megbetegedtek és attól tart, hogy a vizet

valaki szándékosan megfertőzte.

Radojcsity Sztéván bünygyi redőrkapitány és Pavlicsity Juraj technikai redőrtisztviselő a helyszínen hamarosan megállapították, hogy a szomszédos ház udvarából egy vascsövet vezettek a kutba

és a vendéglős távollétében ezen a csövön át öntötték be a szennyes folyadékot. A gyönyű Dovat Annára, a szomszéd ház lakójára terelődött, aki rövidesen beismerte, hogy

a folyadékot bosszúból ő öntötte bele Makszimcsev kutjába.

A folyadék nem egyéb, mint nyers hór áztató vize, amelyet Dovat Anna a házban lakó szücsmestertől szerzett. Vegyi analízis alá is vették a folyadékot és megállapították, hogy emberi és állati táplálkozásra egyaránt ártalmas.

Dovat Anna ellen megindult az eljárás.

Az elköltött hozomány volt az árulója

Pozsonyban letartóztattak egy jugoszláviai álorvost

Pozsony, márc. 7.
A pozsonyi rendőrség letartóztatta egy feltűnően szép fiatalasszonyt aki a Városi Takarékpénztárban

rán megtört és bevallotta, hogy orvostanhallgató ugyan, de diplomája nincs.

A betétkönyvet azért hamisította, hogy felesége előtt igazolja magát. Felesége 28.000 koronás hozományát ugyan a Városi Takarékbán helyezte el.

a Grosz-vendéglőben

apránként elköltötte és mert ezt nem akarta felesége előtt bevallani, 28 koronát helyezett el egy új betétkönyvre és a 28-ast 28.000-re javította ki.

Álarcos Purimbál

hamis betétkönyvre pénzt akart felvenni.

Kihallgatásakor elmondotta, hogy dr. Pesits orvos felesége és

íérje a pozsonyi belgyógyászati klinikán teljesít szolgálatot.

A rendőrség hamarosan előállította dr. Pesitsét, aki jugoszláv utlevéllel igazolta magát. Kihallgatása során

Orvos és páciens pöre

Hány injekciót adott és mennyit számíthat fel!

Becskekerek, márc. 7.
A becskerei törvényszék, mint fellebbviteli bíróság ma délelőtt foglalkozott dr. Góts Endre orvos Kónya Dénesné elleni polgári perével. Góts dr. a perirat szerint kezelte az urasszonyt és munkájáért 3800 dinárt kért. Kónyané sokallotta az összeget, mire az orvos a városi bagatell bíróságnál pert indított ellene. Borovánszki Géza városi tanácsos tárgyalta elsőfokon a követelést és megítélte a 3800 dinárt, ítélete ellen azonban Kónyané fellebbezést jelentett be a járásbíróság elé került az ügy, amely szakértők meghallgatása után

1100 dinár honoráriumot állapított meg.

Most meg Góts dr. élt a fellebbezés jogával és fellebbezésében kifejtette, hogy drága szérumokkal

80 injekciót adott az urasszonynak számtalanszor kereste fel betegét, a 3800 d'náros honorárium tehát igen mérsékelt díjazás. Kónya Dénesné ezzel szemben azt állította a tárgyaláson, hogy

csak két injekcióra emlékszik és az orvos látogatásai is ritkábbak voltak.

A bíróság a mai tárgyaláson elrendelte a bizonyítást és a tárgyalást elnapolta.

Olcsó gyümölcsfák a kiürítendő táblából, nagymennyiségű nemes, fajtisza gyümölcsfákat szállít az ország legrégebbi faiskolája **Bednárz, Sztarakanizsa.** Kérjen árjegyzéket! 174

Gyermektartási perből — három letartóztatás. Spitzmann Mária budapesti manequin 1930-ban szoros barátságot kötött Csathó Lajos pénzügyi felvigyázóval, aki házasságot is ígért neki. Csathó feljárt a leány lakására is, amikor azonban a viszonynak következményei mutatkoztak, elmaradt és nem váltotta be házassági ígését. A leány gyermektartási pert indított, Csathó azonban tagadta az ismeretséget, sőt Spitzmann Mária legjobb barátnőivel igazolta, hogy a leánnyal nem tartott fenn ismeretséget. Az ügyészség ennek alapján eljárást kért indítani Spitzmann Mária ellen, mert alapos volt a gyanu, hogy minden ok nélkül szemelte ki éppen Csathó Lajost házasságon kívül született gyermeke apjául. A rendőrségi nyomozás azonban váratlan fordulatot vett. Kiderült, hogy Csathó ellen kell eljárni, mert hamis tanuvallomást tett, sőt a leány legtöbb barátnőit is rávette, hogy Spitzmann Mária ellen valljanak, akivel tényleg viszonyt folytatott. A pénzügyőrt és Spitzmann két barátnőjét letartóztatták.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvizet használta végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

Amikor a kutyák a vádlottak. Londomból jelentik: Cortland amerikai városban szabályos bírósági eljárást folytattak le négy kutya ellen, amelyek összeharaptak egy hatesztendő kisleányt. A bíró a négy ugató vádlottat halálra ítélte és az ítéletet kloroformmal és moriummal az állatorvos hajtotta végre. Érdekes, hogy a kivégzés előtt, többszáz tiltakozó-levelet intéztek az

Belépődíj nincs

állatorvoshoz, amelyben a kivégzések elhalasztását kérték, mert felebezni akarnak az ítélet ellen, de kertelenül járt a közbelépésük.

Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet mint igen jó béltisztító szert eredményesen használják.

Beíásítják a Vezuv környékét. A fasiszta kormány, amely nagy buzgalommal szorgalmazza Olaszország fásítását, most Kalabria és Toscana után a Vezuv környékének befásítását tűzte ki célul. Az akció intézőit Plinius és más írók leírásai vezérlik, amelyek szerint a Vezuv talpától minden irányban dus vegetáció virult.

Zenészből az „Arany potykában”

Folyó hó 8-án, csütörtökön családi jellegű, táncal egybekötött zenésztély lesz, amelyre az igen tisztelt közönséget szívesen látják. Jó ételekről, italokról és zenéről gondoskodva van. Belépti díj nincs! Nyitva reggelig! Számos látogatást és partifogást kér a rendezőség. 175

ORIENT BIOSKOP

Helyárak: Szerdán 5-7-9 órákor Csütörtökön
2, 4, 6 és 8 Din

Mexikói banditák

Jön Magda Schneider
szenzációs operettje:
„Glückliche Reise“

Nagy cowboy-film. Főszerepben: Lefty Bill
Kísérő műsor: kétfelvonalos vígjáték és Journal

BALKAN BIOSKOP

Szerda 5-7-9 órákor
Csütörtök 5-7-9 órákor
Péntek 5-7-9 órákor

Nagy ünnepi műsor, világszenzáció!
JERITZA MÁRIÁT ünnepejük az első 100% német
hipermodern filmjében mint

Helyárak: Aleksandra nagyhercegnő
4, 6, 8 és 10 Din

Fellépnek még: Paul Hartmann, Szóke Szakáll
és Leo Schlezák

Pofonok sőracsarnokban

Kizárták az iskolából a kimaradozó diákokat

Becskerek, márc. 7.

Marianovity Petár rendőrkapitány, büntető rendőrbíró Solyom István becskeréki étterem és vendéglőtulajdonost 8 napi elzárásra ítélte, mert febr. 2-án éjjel a Dungserszki sőracsarnokban szóváltása támadt

3 kereskedelmi iskolai tanulóval és a diákokat felpofozta.

A három diákot az iskola hatóság engedély nélküli kimaradásuk miatt kizárta az iskolából.

A rendőrbírói ítélet ellen Solyom fellebbezést nyújtott be a báni hivatalhoz.

Ne játszd a tüzzel

A felügyelet nélkül hagyott gyermekek tüzzel való játéka az Országos Tűzoltószövetség kimutatása szerint három év alatt 1328 esetben kétségtelenül, 633 esetben pedig minden valószínűség szerint, végzetes pusztulások oka volt. Az ország közel 23.000 tüzesete közül, tehát egy jelentékeny százalékát a pusztulásnak, felügyelet nélkül hagyott gyermekek okozták. Súlyos milliókra rug az anyagi kár is, de memóri emberélet esett a pusztulások áldozatul? Ezért most a közoktatásügyi minisztérium keresi a módját, hogyan lehetne elhárítani a gyakori tüzeseteket és e célból az elemi iskolák és kisdóvók tanítóhoz fordult rendelkezésben, amely azt mondja, hogy minél behatóbban világsítsák fel a gyermekeket, milyen veszedelemes eredményei vannak a tüzzel való játéknak.

Mibe kerül a szerelem?

De Bruyn tanár, a kiváló belga közgazdász érdekes statisztikát állított össze arról, hogy mibe kerül az államnak a — szerelem? Brüsszelben évenként átlag 900 padot kell részben javítani, részben pedig újjal pótolni a nyilvános parkokban és sétatereken, mert a szerelmesek szívek és szavak egész halmazával vésik tele. Belgiumban évenként átlag 1700 olyan esetet tárgyal a bíróság, amelyeknél a féltékenység, a bosszu alakjában a szerelem játssza a főszerepet. Ezen tárgyalások költségei 60 millió frankot tesznek ki. A belga tudós szerint az autószerencsétlenségek 40 százaléka annak tudható be, hogy az autóvezető szerelmes s így csak félkarját és félfigyelmét fordítja az autó vezetésére.

Szarajevóban tilos az uccai Vidám sorok ismerkedés

Szarajevó, márc. 7.

A szarajevói rendőrség a sajtó útján hirdetményt tett közzé, hogy mindazokat, akik az uccakon a járókelő hölgyekkel szemben illetlenül viselkednek, vagy megszólják őket anélkül, hogy az illető hölgy erre jogot adott volna, megbüntetik.

TŐZSDE

100 dinár:

Budapest 7:80—8:30 pengő.
Bécsben 8:40—8:52 silling.
Berlinben 5:37—5:41 márka.
Prágában 50:33—50:70 csekkor.
Egy font 223— dinár.

Ma a buza

Noviszádon: Noviszádkörnyéki 100—102.

Középbácskai 101—103.

Szomborkörnyéki 100—102.

Felsőbánati 98—100.

Délbánati 97—99.

Becskereken: 98

Árpa 70—72 dinár.

Zab 52—54 dinár.

Ma a tengeri

Noviszádon: bácskai öreg 80—81, bánati száritott 70—71, szerémi száritott 73—75 dinár.

Becskereken: 66—68 dinár.

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János
hírlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenóné,
Sokolski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vel. Bečkerek, Dr. Tirsa (Obiliceva) u. 3.
Telefon 21.

XXVIII. Állami osztálysorsjáték

I. osztály húzása április hó 11. és 12-én. - Minden második sorsjegynek nyernie kell. - Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben 2,200.000 dinár

Vásároljunk vagy rendeljünk sorsjegyet a legszerencsésebb főelárusítónál **Vlajnić és Todorovićnál** Veliki Bečkerek, Kralja Petra trg. — Telefon 194 176

Ma száraz bükkhasáb . . 390 Din
Ma száraz egyenes dorong (priglj) 340 Din

házhöz szállítva, 2 méter magasan ölezve

Kereskedelmi Rt.-nál. Telefon 56.

Olcsó utazás Budapestre és vissza, ugy a jugoszláv, mint a magyar vasutakon.

Kedvezményes beutazás: 1934 március 18—25. Visszaútazás III. 22—30.

Fenti idő alatt a magyar határ vizum nélkül léphető át és a vizum Budapesten 250 pengő ellenében szerezhető be. A vizum kéthavi tartózkodásra jogosít.

Ugyancsak a fenti idő alatt a Budapestre és vissza való utazásnál a magyar vasutak 50%-os, a jugoszláv vasutak csak a visszautazásnál 50%-os díjmérséklést engedélyeznek.

A vizum nélküli utazásra, a vasuti és egyéb kedvezmények igénybevételére jogosító igazolványok a Budapesti Tenyészállat Kiállítás (1934 március 22—26.) alkalmából kerülnek kiadásra és a kiállítás megtekintésére is jogosítanak.

Az igazolványok 60 dinár és a portó beküldése ellenében a **Putnik utazási vállalat** minden kirendeltségénél és a következő helyeken kaphatók:

Beograd: Jugoszláv-Magyar Gazdasági Kamara jugoszláviai Nemzeti Bizottsága (Poenkareova 25) — Putnik Utazási Vállalat — Magyar Kereskedelmi Képviselő utazási osztálya (Jaksiceva 2).

Szobotica: Putnik — Horvát Általános Hitelbank — Közgazdasági Bank.
Bácska-Topola: Putnik — Bácskai Takarékpénztár, mint a Közgazdasági Bank Szobotica fiókja.

Novi-Vrbász: Putnik — Schmidt Frigyes, Kralja Petra 25.

Vel. Bečkerek: Takarékpénztár — Putnik Szombor: Putnik — Szomborszka Stecionica — Szeles Testvérek — Bácskai Gazdasági Egyesület.

Szenta: Putnik — Gazdakör, Novoszel János titkár, Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.

Vel. Kikinda: Központi Takarékpénztár. Noviszád: Putnik — Lusztig Bankház, Kralja Aleksandra 13.

Osztijek: Putnik — Jugoszláv Bank — Lavoszláv Pápai, Kapucinszka u. 12.

Novibecsej: Putnik Kula: Hitelbank.

Sztári Becsej: Dr. Galambos István. Pancsevó: Népbank — Gtöbus Internationale Transporte.

Zágreb: Magyar Konzulátus — Putnik. Murszka-Szobotica: Murszka-Szobotai Takarékpénztár.

Bácska Palánka: Kopeckzi Sándor. Sztára Kanjizsa: Esztergomi Iván igazgató.

Szarajevó: Putnik. Ljubljana: Putnik. Dubrovnik: Putnik. Szkoplje: Kereskedők Egyesülete.

Gyanus dolog. — Mit olvastál abban az újságban, hogy úgy fel vagy izzgulva?

— A statisztikát néztem. Ugy látom, hogy az elmúlt héten sokkal több férfi kötött házasságot, mint nő.

Ma másképpen van. — Nagymama a jegygyűrűd borzasztóan vastag és nehéz.

— Igen, gyermekem, akkor még egy egész életen át kellett azt hordani.

Menetrend

Veliki Bečkerekről indul:

Pancsevóra: 2.50, 8.10, 14.48.

Noviszádra: 2.50 és 14.48 (átszállás Orlováton), 6.25 és 11.35.

Szboticára: 7.39, 13.45 és 17.44

(Dragutinovótól gyors), 1.00 és 22.20 (átszállás Dragutinovón).

Kikindára: 1.00, 7.39, 13.45, 17.44, 22.20.

Vrsacr: 2.39, 16.18.

Jásatomityra és Nincsitevóra: 7.37, 16.18 (átszállás Szecsaujon).

Klárijár: 12.21, 17.20.

Temesvárra: 7.37 (Jásatomityra át), 1.00 és 22.20 (Kikindán át).

Budapestre, Berlinbe, Prágába és Bécsbe: 2.50, 14.48 (Noviszádon át) és 22.20 (Kikindán át).

Veliki Bečkerekre érkeznek:

Pancsevóról: 7.22, 16.55, 21.54.

Noviszádról: 3.13, 9.55, 16.55, 21.54.

Szboticáról: 2.29, 7.28, 12.15, 20.35.

Kikindáról: 2.29, 7.28, 12.15, 19.15, 20.35.

Vrsacról és Belackváról: 6.59, 17.18.

Jásatomityról és Nincsitevóról: 6.59, 17.18.

Klárijáról: 6.46, 21.37.

Temesvárról: (Kikindán át) 2.29, 7.28 és 12.15, (Jásatomityon át) 6.59

Budapestről, Bécsből, Prágából és Berlinből: (Szboticán át) 2.29, 12.15 és 20.35.

Autóbusz: Bečkerek—Noviszád

Bečkerekéről indul reggel fél 8 órákor a Vojvodina kávéháztól. Meg áll Noviszádon a báni palota előtt.

Noviszádról indul délután fél 5 órákor a Buzaterről.

Kellemesen futve.

• Közli a Putnik menetjegyiroda.